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ДЕМОВЕРСИЯ 

Краевой  диагностической  работы по ХИМИИ 

11 класс (12 декабря 2018 года) 

 
 Ответами к заданиям 1 –6является цифра или последовательность 

 цифр. Запишите ответ в поле ответа  в тексте работы, а затем перенесите 

в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без 

пробелов , запятых и других дополнительных символов. Каждый  символ 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведённоми в бланке 

образцами.Цифры в заданиях 4, 5 могут повторяться 

 

Для выполнения заданий 1-3 используйте следующий ряд химических 
элементов.  Ответом  на задания 1-3 является последовательность цифр, под 
которыми указаны химические элементы в данном ряду: 

1) Na           2) N          3)Si          4) P               5) C 

 

 1.  Определите, атомы  каких из указанных в ряду элементов имеют в 

основном состоянии два неспаренных электрона. 
 Запишите в поле ответа номера выбранных элементов. 

  

3 5 

 

 2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, 

которые в Периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева 
находятся в одном периоде. Расположите выбранные элементы в порядке 
усиления окислительной способности простых веществ, образуемых  этими 
элементами. 
 Запишите в поле ответа номера выбранных элементов. 
  

1 3 4 

 

 3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два, которые проявляют  

низшую степень окисления равную  -3 
 Запишите в поле ответа номера выбранных элементов. 
 

2 4 

 4.  Выберите вещества, в молекулах которых ковалентная связь образована 

по донорно-акцепторному механизму: 
 1) аммиак 
 2) угарный газ 
 3) углекислый газ 
 4) хлорид фосфора (III) 
 5) озон 
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Ответ: 

1 5 

 

  5.   Задана следующая схема превращений: 

 Пропен 
Х
→ Пропанол−2  

У 
→ 2-хлорпропан 

 Веществами Х и У являются: 
 1) метанол 
 2) хлор 
 3) вода 
 4) хлороводород 
 5) метилхлорид 
 Запишите в таблицу номера выбранных Вами веществ. 

Ответ: 

3 4 

 
 

 

  6.  Задана следующая схема превращений веществ: 

 

FeO HCI→ X → Y → Fe(OH)3 

 
Веществами Х и Y являются: 
 
1) Fe2O3 
2)  Fe3O4  

3) FeCI2 
4) FeCI3 
5) CI2O 
Запишите в таблицу номера выбранных Вами веществ.  
Ответ: 

X Y 

3 4 

 

  

  7.  Установите соответствие между веществами и реагентом, с помощью 

которого их можно отличить 
ВЕЩЕСТВА РЕАГЕНТ 
А) пентан и пентен 1) бромная вода 
Б) бензол и стирол 2) аммиачный раствор оксида меди (I) 

В) растворы иодида калия и сульфата 
калия 

3) хлорид  натрия 

Г) бутадиена и бутана 4) гидроксид меди (II) 
 5) натрий  
Ответ: 
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А Б В Г 

1 1 1 1 

 
 
 
 

Ответ на задание с развернутым ответом выполняются на обратной 

стороне бланка. Запишите сначала номер задания ( 6,7 и 8), а затем его 

подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

 

Для выполнения заданий 6 и 7  используйте следующий перечень веществ: 

алюминий, раствор серной кислоты, гидросульфат натрия, нитрат 

калия и нитрат бария. Допустимо использование водных растворов 

веществ. 

 

  8   Из предложенного перечня веществ выберите вещества между которыми 

возможна окислительно-восстановительная реакция и напишите уравнение 
этой реакции. Составьте электронный баланс. Расставьте стехиометрические 
коэфициеты; укажите окислитель и восстановитель. 
Определите окислитель и восстановитель. 
Ответ: 

2AI  +  3H2SO4 →AI 2 (SO4)3 + 3H2 
AIo- 3e = AI+3  │2 
2H+ +2e = H2

     │ 3 

Окислитель серная кислота за счёт H+ 

Восстановитель AIo. 
 

  9   Из предложенного перечня веществ выберите  растворы двух веществ, 

между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите 
молекулярное, полное ионо-молекулярное и сокращенное ионно-
молекулярное уравнения этой реакции. 
Ответ: 
 Ba(NO3)2 + H2SO4 == BaSO4 ↓ + 2 HNO3 

 Ba2+ + 2 NO3 
- + 2H+ + SO4 

2-== BaSO4 ↓ + 2H+  + 2 NO3 
– 

 Ba2+ + SO4 
2-  == BaSO4 ↓ 

 

  10).   При сжигании образца некоторого органического вещества 

массой  11,85 г получено 13,44 л  углекислого газа, 9 г воды и 2,24  

хлороводорода. В ходе исследования свойств этого соединения установлено, 

что оно  обесцвечивает бромную воду, в его структуре имеется четвертичный 

атом углерода, а атом хлора образует связь с sp3 – гибридным атомом  

углерода. 

 На основании данных условия задания: 
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 1) произведите вычисления, необходимые для установления 

молекулярной  формулы исходного органического вещества; 

 2) запишите молекулярную формулу исходного органического 

вещества; 

 3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно 

отражает порядок связи атомов в его молекуле; 

 4) напишите уравнение реакции этого вещества с бромной водой. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

Допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл 

Баллы 

 

Элементы ответа: 

1) Найдено количество вещества продуктов сгорания и количество 

элементов в них: 

n(CO2) = 13,44/22,4 = 0,6моль; n(C) = 0,6 моль; m (C) = 0,6x12=7,2 г; 

n(H2O) = 9/18 = 0,5 моль; n(H) = 1 моль;  

n(HCI) = 2,24/22,4 = 01 моль ; n(CI) = 0,1 моль; m(CI) = 3,55.г; 

n(H) = 0,1 моль; n(H)всего = 1,1 моль; m(H) = 1,1 г 

7,2 + 3,55 + 1,1 =  11,85 г, что совпадает с массой сгоревшего вещества , 

следовательно в его состав кислород не входит. 

Определена молекулярная формула вещества: 

n(C)  : n(H) : n (CI) : = 0,6: 1,1 : 0,1 = 6 :11 : 1 

Молекулярная формула исходного вещества С6Н11CI 

 Составлена структурная формула вещества: 

CI – CH2 – C(CH3)2-CH =CH2 

4) Записано уравнение реакции исходного вещества с бромной водой: 

CI – CH2 – C(CH3)2-CH =CH2  + Br2 →  CI – CH2 – C(CH3)2-CH(Br)-CH2-Br  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы 3 

В ответе допущена ошибка в одном элементе ответа 2 

В ответе допущены ошибки в двух элементах ответа 1 

Все элементы записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 

 
 


